

馬來西亞 國中育樂營札記

◎ 劉立霧

2010年9月8日

馬來西亞，我來了

午夜凌晨十二點離開台南溫暖的家，搭上巴士獨自前往桃園國際機場！到了機場，眼觀八方沒幾個人，累了！找個安靜的角落先打個盹吧！醒來時，人潮湧進，還真不習慣！團體全到了，搭上飛機前往馬來西亞囉！

踏進馬國時，後學的一只超大行李箱是裝滿素食火腿和甲魚，在入境時被海關要求開箱檢查，內心也不知哪來的膽量，不慌不忙的打開來，心裡默唸著 活佛師尊的名號，心想：「這是給中堂用的，又是引保師行功的，怎可以讓他們沒收呢！」沒多久，海關人員就說：「沒問題，可以走了！」真是 天恩師德，老師保佑著這箱食物。後學深深的在心



裡叩謝 上天慈悲！正在等著馬國的學長來接機時，看見三位年輕人來詢問找人說：「請問是否有看到一群台灣來的『尼姑、和尚』！」手裡還拿著一張「歡迎來自台灣的『尼姑、和尚』」，我們都異口同聲回答：「沒有……」，後來才知道，被馬國的學長給捉弄了！

第一次來到檳城德化中堂，內心很感動，感動道的殊勝，無遠弗界。小小後學可以到此來修辦道，內心感觸極深，感恩上天，並在活佛師尊聖像前深深的參駕叩謝，隨後了解環境，便開始育樂營的行前會。

首先由林淑霞點傳師慈悲賜導，讓後學佩服一位坤道點傳師開荒的辛酸史，不得不讓後學覺得來這趟真是難得，也是值得的！如此殊勝因緣真不知是幾輩子修來的福氣。



▲ 點傳師與輔導學長們。

緊接著開始第一次行前會，與馬國夥伴一起有交集的會議，全體一齊叩求 上天慈悲，祈求這次的營隊圓滿順利外，更期許學員可以在此營隊中智慧成長。會議中，大家圍成圓圈彼此認識，凝聚共識是這場營隊成功的關鍵，並讓所有隊輔可以全心投入的配合。

2010年9月9日

營隊第一天——愛的震撼

這是一個既期待又害怕的一天。期待的是小隊學員中有四位是去年輔導過，很想念他們。害怕的是其他四位的個性，輔導上是否有問題。種種的想法，引來了很多不必要的煩惱，深思後告訴自己，這是在中堂，仙佛一定會做最好的安排，我執心不要太多，只要秉持著一顆天心來承擔就好。

學員陸陸續續報到，看到每張帶著稚氣的笑臉，感動上天的恩典，讓這些孩子們有機會來到道場，共沾佛光。

學員很快的全部到齊，在活動

中彼此互動，其中有二位學員總是帶著頑皮的心態，影響了整個小隊的運作；後學大聲發飆的訓了這二位，原本想要在營隊開始前，把威嚴拿出壓壓他們的行爲，沒想到，成了反效果；換來的是，他們的封閉不語，讓後學無所措，不知該如何？只好單獨個談，他還是不說一句話，唉！該如何才好啊！

當下，只好跟他說「對不起！請原諒我，好嗎！」，他看了看後學，又低頭不語了！心想可能是他認為後學誠意不夠，接著，後學跪著跟他說：「對不起，銳胤，請原諒我！」連續說了近5分鐘。終於，他回應了！回後學一句話：「你不要這樣啦！我願意聽話。」接著後學很小心地跟他擁抱在一起，看得出來他的眼角流著淚水，後學只有默默的說：「謝謝你！」



▲ 小組討論時間，笑開懷！



▲ 我們這組超認真的！

事後，後學深深的反省自己，在小隊裡，一定不可發脾氣，因為所有學員到此來，是仙佛渡來的，每位都是上天的孩子，隊輔是要用愛來關懷和包容，哪可以如此對待他們呢？一想到這，就覺得自己不配當老師的徒兒，沒有慈悲心。腦中突然想到，南極仙翁的慈語：「每個人都是幫助眾生上天堂的一座橋樑！諸佛菩薩費心費力，讓眾生進入莊嚴的佛殿，如果你把他給考了、引導錯了、回不了天堂，這筆帳該如何算？辜負諸佛的慈悲，辜負 師尊、師母救世的苦心，辜負了上天 老中開道之恩，怎麼對的起天、對的起人呢？就因為眾生有業、有罪、有過，所以會有無明，當眾生無明時，你能當眾生最『強而有力』的靠岸嗎？」想到這，心驚膽戰。這次的經驗，讓後學無法忘懷！正所謂：「仁者，能愛人能渡人；以天心去愛，放下人心！」 因此，接

著下來的課程活動，後學都是小心翼翼的注意自己的起心動念，完完全全的注意著學員的行為與心態，用愛關懷著！

2010年9月10日

營隊第二天——真誠開放

看著學員個個精神抖擻，比起昨天有若天壤之別；這時後學也就放心的學習早上孝道的課程。首先跪讀百孝經；後學想起媽媽在世時自己有多不孝，聲音哽咽的無法誦念下去！百孝經的每字每句都深深的印在後學的心裡，字字句句都在教人如何當孝子，更讓後學慚愧不已！隨後將誦經的功德迴向給在場所有人的爸爸媽媽，祝他們身體永遠健健康康！

在學習過程中，希望每位學員要把孝道行出來，而不是光說不練，才能達到這堂課的效果，讓學員們體悟父母的付出與辛勞。



▲ 活動中學員們個個精神抖擻。



▲ 享用無畏施的無為奉獻。

大地遊戲的闖關活動，班員個個卯足了勁，要為小隊的榮譽爭得第一！他們一關一關的闖，看到他們的聰明智慧、手腳伶俐、團隊精神，都一一的在這裡表現出來！玩夠了、累了、餓了……馬來西亞的小吃正式登場囉！大夥兒一面吃東西，一面關心著後學，呼朋引伴的幫後學Massage，真貼心！累的慘兮兮但很值得！

晚上夜談，每個人都有著不完美的家庭關係；很高興這些孩子當自己人，不忌諱的說出心裡話。最後，每個人都說明年還要在同一隊，明年一定會再來，這幾句話多麼的溫馨啊！



▲ 看我們團結又圓滿。

2010年9月11日

營隊第三天——有心者通

天恩師德這堂課在林點傳師的精闡闡述下，讓後學對「天恩」、「師德」有了更深的了解，憶起媽媽在世時，中風後兩次動大手術，要不是活佛師尊的庇佑，讓媽媽脫離病危，或許她手術不會如此順利。後學知道濟公老師時時在我們身旁，我們都是有求必應，但我們又有誰替老師分擔這三曹大事呢？後學謹記師訓，更要把天恩師德的恩惠廣為傳播，讓更多有緣眾生，一起參與這場三曹普渡的盛會。

當學員知道要表演大賽時，有些人拒演，拿他們無輒。只有用柔情攻勢，一一的溝通，才了解他們是不喜歡上台，但為了小隊也就只有奉陪了！我們演的是「諾貝爾和平獎得主：伊雷娜的故事」，大家都很投入的在這齣戲裡。其實，表演大賽的重點最主要是讓他們了解戲中主角的精



▲ 輔導員熱情有活力。

神與善行，繼而引起孩子們的學習動機，起而效法他們的行為義舉，這才是表演大賽的意義。

營隊越近尾聲，學員的約束能力變強了，也變的懂事許多，因為他們知道大家即將要分開了，珍惜最後一點點的時間，也看得出的他們的依依不捨，狂問：「明年後學還會來馬來西亞嗎？」問的後學心都酸了，只回答一切是由上天安排，但有一點是他們可以作主的，就是大家回去都要改變，變的更聽話、變的更懂事、變的更孝順……如此仙佛才會再讓我們再來辦營隊，希望他們聽的懂吧！

營隊結束後，後學不敢去送他們，因為後學會哭；就在中堂靜靜的整理，將東西歸位，終究還是捨不得他們，從窗外向下看，目送著每個人離開，真的，眼淚不由自主的流個不停。唉！收起悲傷的心，用心的打掃著中堂。心想，這只是告一個段落，還有更多的有緣眾生會來結緣，將心情歸零，回到本位。這時，心中又想起往生的媽媽，受恩於道，受恩於上天，才讓後學有機會來到馬國與大家結緣，來此共修辦。

曾向活佛老師稟告過，媽媽受惠於天恩師德，讓他最後的日子無痛苦的活著，往生後，更是受惠於老師的護祐得以回到理天，這種種的恩德是後學生生世世都無法回報的。只有一心許天，全心全力的護持道育班、育樂營，讓更多的青少年走入道場，共同傳承道脈！在道場辦營隊，後學不敢有任何的怠慢和私心，只有全心投入，聽師遣調！只有如此才對得起已故的母親，對得起上天老中！

P.S.就在後學要搭機回台灣時，電話響了，對方是銳胤同學(後學下跪求他的那位學員)，剛開始不說話，最後他說：「你們還在馬國嗎？要回台灣了是不是？明年我會來參加營隊，你還會再來嗎？」後學聽到此哭了，不知原因的哭，只知道要趕緊跟他說會、一定會，並囑咐他說有任何事都保持聯絡，我會想著他的！……接著，電話那頭傳來了哽咽聲！

